

共同經課-1 約珥書 2：1-2，12-17

一開始，他表明自己的權柄是從神而來(1:1)，先知說他所寫的一切是要告訴後世的話。他非常清楚真實地訴說蝗災的事。蝗災所帶來的損失是如此地巨大，以致於沒有葡萄可以製造慶祝節期所用的甜酒(1:5)。當祭司在悼念，因聖殿裡沒有素祭，所有的作物都已毀壞。甚至連「眾人的喜樂也盡都消滅」(1:12)。這景象，約珥說，這是在預告「耶和華的日子臨近了」(1:15)，這是從神來的懲罰。曠野的草場(1:19)被「火」燒滅。吹起用羊角作的號角，他說，吹出大聲警告，因為耶和華的日子將到，已經臨近(2:1)。猶大正遭受攻擊。蝗蟲的數量是如此地多，以至於連陽光都被遮蓋 - 這也是末日之時的記號(2:2)。這些神所命令的昆蟲，有如一支無堅不摧的軍隊。有任何生物可以承受這樣的攻擊嗎(2:11)？但這一切還是有機會可以挽回的：如果人民悔改轉向神，或許神將會降下祂的恩典和憐憫。

再一次，先知約珥吹角忠告(2:15)：召聚人民一起來禁食。連婚禮也要因此而延後(2:16)！祭司，為神的子民說情：願神使猶大免受列國的嘲笑說你們的上帝在哪裡(2:17)？神的確施行祂的寬恕，祂憐恤祂的百姓(2:18)。祂使土地從蝗蟲的毀壞中再次豐收，並恢復猶大在列國中的榮耀。秋雨(2:23)的滋潤使飽受暑氣的土地得以柔軟，讓土地變得更容易耕種；三、四月的春雨為夏季的作物帶來養份。禾場必滿了麥子(2:24)。神所打發來的昆蟲大軍所造成的損失，祂將要「補還」。祂仍是猶大的神，是在以色列中間(2:27)、與他們同在的獨一真神。在這之後，審判日，「神的日子」將要來到(2:28)。神將授予祂的力量和祂「靈」給所有的猶太人，包括兒女、僕人和使女(2:29)。神所行的奇事，就是那日子將要臨到的記號(預兆，2:30)。然後那些忠心於神的必被拯救(2:32)，包括那些耶和華所召的人。

共同經課-2 詩篇 51：1-17

按照聖經的記載，詩篇 51 篇是大衛與拔示巴同房後，先知拿單來見他之後所寫的，此時大衛已承認他所犯的罪並向神悔改。所以當詩詞中提到重建耶路撒冷(18 節)，在此可能指的是大衛祈求神的赦免並希望能重建、修復他和神的關係。重點在於一個人所犯的罪和他為祈求神的赦免和修復所做的禱告。這詩篇的作者在尋求從罪孽(2 節)和過犯(9 節)中得潔淨。他是在罪孽裡生的，甚至在母親懷胎時就有了罪(5 節)。在第 6 節，他知道神所喜愛的乃是用心靈誠實來敬拜，這也是他從神那裡得著智慧的方法 - 敬畏耶和華。或許在第 8 節所說的他生病(壓傷的骨頭)是因為他的罪所致。他甚至如此祈求神的恩待和憐憫，以至於希望神能「掩面不看我的罪」(9 節)。大衛求神恢復他，將他重新帶回屬神的道路，為他造清潔的心(10 節)，唯有神能使他從罪惡中得潔淨，使他裡面重新有正直的靈(11 節)。在他被神恢復之後，他要將神的道指教有過犯的人，因為神所喜悅的是憂傷痛悔的心而不是祭物(13-17 節)。

共同經課-3 哥林多後書 5:20-6：10

在這裡保羅提到一個「新造的人」(5:17)，似乎指要以基督所設立新的準則去評量。他和他的同工提摩太及亞波羅，是基督的使者(5:20a)，敦促哥林多教會的基督徒們，要在內心尋求與神合好、合一。當基督是無罪的時候，祂擔當我們的罪，成為我們與神的中保(5:21)。保羅期待這封書信的讀者們能跟隨基督使者的榜樣，要有果效地接受神的愛與和恩典，而不是徒受神的恩典，使之白白浪費落空(6:1)。在 6 章 2 節所提到的「應允」是預言性的，引用自以賽亞書 49 章 8 節，保羅告訴哥林多教會，此時此刻就是神賜恩典給我們的時刻，我們原是不配得的，但現在卻是得以被恢復、能與神合一。

保羅和他的同工(神的僕人，6:4)，在一切事上表明自己是神的用人。因著許多肉體和精神的折難與逼迫(6:4-5)，他們已經顯明自己是與神同工的真使者 - 不像保羅所批評的 - 藉著聖靈的能力(6-7a 節，加 5:22-23)和神所賜的仁義兵器(6:7)-攻(右手)守(左手)，無論是榮耀或羞辱(那些批評他們的人甚至說他們是「騙子」(6:8，是不忠於神的)。他們在一般人的眼中似乎是不為人知、微不足道，但在基督徒當中卻是人所共知、家喻戶曉的，他們的自我已死(6:9)、如今跟隨基督而活；哥林多教會的基督徒們，因著保羅婉拒了他們幫助而感到受傷(保羅並不需要)，他們似乎憂愁卻是常常快樂的(6:10)，因為他們充滿了信心；他們似乎貧窮、一無所有，卻是樣樣都有，且叫許多人的心裡得著富足。

共同經課-4 馬太福音 6:1-6，16-21

馬太在此告訴我們一些耶穌的教導，這些教導引起猶太宗教領袖的忿怒。關於猶太人所謂的「義」或「虔誠」，耶穌認為，若要符合神的心意、蒙神所喜悅的，必須要具備三個主要的特性。在這個特性中，耶穌譴責那假冒為善、在人前吹號公開宣揚個人善行的作為(2 節)。「賞賜」(1 節)是從神而來有價值的，“你們天上的父”，不是自己去贏來的，是神白白所賜下的。假冒為善的人(2 節)就是那些不照著神的方法而行的人；他們是虛偽的。他們每天招搖地站在街上大聲禱告(5 節)，故意讓人看見；他們全然得著人的榮耀(已得了他們的賞賜，2 節)，卻不能得天父的賞賜。施捨必須不為人知、暗中秘密地進行(4 節)。施捨是猶太教象徵「虔誠」的首要行為。當耶穌公開分享如何禱告時，但祂卻反對在公開場合、故意叫眾人看見的那種偽善的禱告(6 節)。第 3 節告訴我們：行善時要避免故意引起眾人的注意！禁食是自我操練最有效的方法之一，但應該是在不故意叫人看出自己是在禁食的情況下進行。這應該是直接為神而做的(16-18 節)。接下來的忠告是給那些大有信心的會眾們。地上的財寶(19 節)，在當時絕大多數指的是昂貴的衣服，容易被蟲蛀損壞。泥磚所建造的房屋易被闖入。我們應當要累積財寶在天上，在那些屬天的、與神合一的事上，而不是累積世俗的財富。